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Az ipartörvény revíziója.

Évek óta vajúdó akció éri el a legkö­
zelebb kitűzött célját. Ezer és ezer exis- 
tencia erkölcsi, szellemi és anyagi létfen- 
tartása nyer törvényszabta biztosítást.

Arról van szó, hogy a jelenlegi ipar­
törvény, amely maradiságánál fogva kerék­
kötője iparunk fejlődésének, módosíttassák 
oly paragrafusokkal, amelyek a modern 
kor igényeinek és a változott gazdasági és 
társadalmi viszonyoknak teljesen megfelel­
nek. Szeptember 8-án Szabadkán tartott 
országos ipar-kongresszust, amelyen nem- : 
csak az ország legnagyobb gazdasági szak- i 
tekintélyei, hanem legelső rangú politikai 
férfiai is résztvettek, oly határozatot hozott, 
amely hivatva van az ipartörvény revíziója 
kapcsán az egész magyar iparországot in­
tenzivebb fejlődésbe terelni.

Az elfogadott indítvány felöleli azon 
pontokat, amelyek az uj törvénybe beikta- 
tandók lesznek. A módozatok a követke­
zők : 1. Járási székhelyenként kötelezővé 
kell tenni az ipartestületek megalapítását, 
melynek minden szakképzett iparos köte­
lező módon tagja legyen. 2. Az ipartestü­
letek hatáskörét ki kell terjeszteni abban 
az irányban, hogy az iparosok testületi

belső életére, továbbá a munkaadó segéd­
munkások és inasok között felmerülő pa­
naszokra vonatkozó minden ügyben ipar­
testület döntsön. 3. Iparosinast csak szak­
képzett, önálló iparos tarthasson. 4. Ipari 
jogosítványt csak tanult, szakképzett iparos 
kaphasson. 5. A kontár-ipar ellenőrzése az 
ipartestület hatáskörébe tartozzék. 6. Ha 
az ipartestület tagjainak kétharmadrésze kí­
vánja, az ipartestület kebelében valamennyi 
tagra kötelezően kiterjedő nyugdíjintézményt 
kell létesíteni. 7. A munkából jogtalanul 
kilépő segédet vagy inast az ipartestület 
megkeresésére költség nélkül vissza kell 
kisérni helyére.

Mindezen módosítások mélyen bele­
vágnak speciális életünk busába s bár va­
lamennyi üdvös és elfogadható, az utolsó, 
hetedik pont magán viseli a kényszer szol­
gálat bélyegét s ezért nem halad karöltve 
a modern ipari fejlődéssel.

Azt is kimondta a kongresszus, hogy 
a revízió iránt a képviselőház kerestessék 
meg a kormány megkerülésével. Azonban 
a parlament most nem produktív s a re­
vízió sürgős, úgy mégis jobb lett volna 
azt előbb a kormánynak felterjeszteni, hogy 
a lehetőség szerint némely intézkedés ren­
deleti utón lépjen életbe.

Főmunkatárs: O szeszly M. V ictor.

H i r d e t é s e k  e g y e z s é g  s z e r i n t .

A nyilttcr soronkinl 1 korona.
______________ Kc/irnlnkai nem adunk vissza._____________

Egy hiánya van azonban a módosítási 
tervezetnek ; nincs benne meg az a bizto­
sítás, amely az ipari élet fejlődését előmoz­
dítaná. Igaz, hogy erre légióként egy si-. 
keres társadalmi akció szükséges, de elvi­
tathatatlan, hogy törvényesen is meg kell 
szabni az illetékes tényezőknek azon esz­
közöket, amelyeket az ipar fejlődése érde­
kében meg kell ragadniok.

Magyarország termelő állam s nyers- 
terményeit mégsem dolgozza fel a határo­
kon belül. Mennyivel olcsóbb s igy kelen­
dőbb lenne az iparcikk, ha belföldön ké­
szülne. A fuvardíjak maguk az árak 30'’ „-át 
teszik s igy ha a belföldi ipar dolgozná 
fel a külföldre portált nyers terményeket, 
akkor nemcsak hazánkban, hanem a kül­
földön is versenyképes lenne iparunk.

Az ipartörvény revíziója egyik legsür­
gősebb elintézendő aktája legyen a parla­
mentnek, hogy a mindennapi kenyér biz­
tosítása minél előbb törvényesen meg le­
gyen védve. Csak az ipari fejlődés hoz­
hatja meg Magyarország teljes fejlődését, 
boldogulását, továbbá csak akkor lehet ez 
az ország igazán boldog, ha népe meg­
elégedett és vagyonos.

Isten veled! . . .
Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

Isten veled, tündérvilágom, 
Korán elvesztett édene! 
Boruljon rád a zord enyészet 
Hajnaltalan bús éjjele !

Isten veled, szent álmaimnak 
Sirbahanyatlott angyala ! 
Feletted kong a végítélet 
Lélekfagyasztó gyászdala.

Isten veled, merengő lelkem 
Álomarája, démonom 
Fejfád köré mirtusviragid 
Lehullott szirmait fonom.

Isten veled, fehér szerelmem, 
Legyen könnyű neked a hant, 
Isten veled, ha jő  az óra, 
Találkozunk majd ott alant!

Tükördarabok Shakespeare 

müveiből.
Irta : BABOS LÁSZLÓ.

3 (Folytatás.)

Júlia azt tartja:
Az igaz érzés — ha nem puszta szó 

nem cifra díszt keres, csak lényeget; az én sze­
relmem olyan végtelen, hogy felét sem tudom jól 
mérni már.

Romeo a szerelemről azt mondja:
Sóhajból támadt füst a szerelem, mely szítva 

tűz árad szerelmesek szeméből, gyötörve tó árad 
szerelmesek könnyéből, jámbor dühösség, fojtó 
boszuság, óvó kellemesség.

A férfi szerelem más Schakespearenél mint 
a női szerelem a „vizkcreszt‘‘-ben a herceg azt 
mondja : „Nincs olyan nőkebel, mely elbírná a 
szivében dúló erős szerelmi szenvedély hevét, 
női szív  ennyit befogadni képtelen. Az ő sze­
relmük sóvárgás, nem a májok csak az inyök 
háborog, tulteltség, undor és láz jár vele ; de az 
enyém oly éhes, mint a tenger és oly sokat 
emészt el.

Az bizonyos, hogy szebb nyelven, megfe­
lelőbb szavakkal senki se közelíti meg a foga­
lomnak meghatározását, mint a nagy szellem; 
ha a gyűlölet hangja nyers, keserű, gúnyos, sar-

kasztikus; a szerelemé behízelgő, édes, mint a ] 
májusi éjjel virágillata!

A féltést Jago igy festi :
„Őrizkedjék a féltéstől uram ! zöldszemü j 

szörny az, mely megkinozza s felfalja áldozatát. J 
Még boldog az. ki tudva megaláztatását vidáman I 
hordja so rsát; de mily poklot szenved az, ki 
szeret, kétkedik, gyanúsít — s mégis csak szeret! I 

A nőket jellemző részletek Jago szájába I
vannak adva, aki azt állítja : Ha szép a nő s '
"kos, szépség, okosság együttesen egymás be- j 
csét fokozzák ; ha szép a nő, de hozzá ostoba, 
ép emiatt lesz biztosan anya ; ha rut, de szel­
lem disziti eszét, keres olyat, kinél rútsága szép, 
ha szép a nő és még se képzeleg, ha nyelve 
van s az folyton nem pereg ; ki gazdag, és még j 
sem cifrálkodó, ki kedve ellen mondja, hogy no 
jó !  kit bántanak s bár van bosszúra módja, tiir, 
megbocsát, haragját légbeszórva ; ki sose veszti 
annyira eszét, hogy kárászért odaadna kecsegét,
- ha véleménye van, magának tartja, ha követik 
nem pislant a lovagra, ily nő (Jago szerint) hü­
lyét etetni, sört kimérni jó ugyan, de biz ez az 
igazi nő !

Othelloban a nő :
„A házon kívül kép, vagy szabadban nagy 

harang, a konyhán sárkány, ha vétesz : álszen- 
teskedö, ha bántnak : ördög, ha dolgozni kell 
játékra kész. munkás nő csak az ágyban.“

Emíliának Jago mondja „Ahogy tetszik“-ben 
a férfi s nő közti különbséget igy adja elő:

„A férfi áprilisi kérő, de ember férj korá- i
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Nagy Lajos f .
A szakadó eső dacára is szép temetés 

volt Alsólendván folyó lió 6-ikán. Nagy 
Ferenc helybeli iparos Lajos nevii fia, a 
Csáktornyái m. k. áll. tanítóképző intézet 
növendéke hunyta le örök álomra szemeit.

Csak ugy szakadt az eső! Nagy volt 
á sár s mégis nagyszámú gyászoló közön­
ség gyűlt egybe, hogy a korán elhunyt 
ifjúnak megadja a végtisztességet. Csáktor­
nyáról 23 tanító növendék jött meg a te­
metésre.

A temetés d. u. 4 órakor kezdő­
dött. A beszentelés után Baksa Lajos IV. 
éves tanító növendék a köv. beszédet mon­
dotta.

Ősz van; a természet haldoklásának az ideje.
A fákról sárga lombok peregnek le. A tavasz- 
szal oly szép virágok lehullatjak pompás szir­
maikat A dalos madarak elköltöznek melegebb, 
szebb hazába. Minden oly szórnom . . Minden 

szét bús haldoklását még 
busábbá teszi az, hogy a természet elhalásával 
egy jó fiú, szerető rokon, s hű barát is eltávozik 
körünkből, hogy el menjen oda, honnan nincsen 
többé visszatérés, hol nincs többé fájdalom, az 
örök boldogság honába.

Csak nemrég gyűltünk össze a Csáktornyái ; 
tamtökép/"ben, hogy tanulmányainkat folytassuk 
Megérkeztünk mindnyájan, kiket a nemes tudás 
vágy s az amhitió tanulásra serkentett. Ott vol­
tunk mind. Csak egy embert nem láttunk, csak 
egy arcot keresett hiába szemünk. S ez az arc j 
a Nagy Lajosé volt. Súlyos belegsége visszatar­
totta attól, hogy a rendes időben megérkezzék, , 
de fel fog gyógyulni, el fog jönni; igy remény- j 
kedtiink mindnyájan. S ime mégis! Egy nap az 
a szomorú hir járta be az egész intézetet, hogy | 
Nagy Lajos meghalt, hogy Nagy Lajos nincs 
többé! Mikor a fák levelei pirosra és sárgára 
váltak, mikor a ködszemii pára ezüstös fátyol- ; 
ként borult rá völgyre, halomra akkor az ő nemes 
lelke elhagyta porhüvelyét. Es most már hiába 
várja már öt az intézet hívogató fala, nem tér j 
meg öi már hű barátai körébe, kiket ugy szere- ■ 
tett s kik öt ugy szerették. Virágos koporsóban

bán ; a lány; május lány korában, de változik 
az ég, ha asszony lett ; (Róza!inda). Én szere- 
lemféltőbb leszek rád, mint egy örvös himga- 
lamb nőstényére ; rikácsol.>bb mind a papagály, 
ha esőt érez ; bóhökásabb mint egy majom és 
vágyaimban telhetetlenebb mint egy pávián.

Megírja a férjes nö 10 parancsolatját a 
„Makrancos hölgy“-hen. „Férjed urad, fentartód, 
életed, fejedelmed és főd, aki rajtad s jóléteden 
csüng, éretted magát kockára vetve, földön, ten­
geren. s virrasztva vészes éjeken, hüs napon, 
meg jó melegben bizton ülsz te honn, és más 
jutalmat tőled nem kíván : szerelmet, nyájas ar­
cot, engedelmet, nagy tartozásért, mily parányi 
dij ez.

A nőt Shakespeare angyalnak föstötte, ha 
jó, ördögnek, ha rósz.

Posthmoussal mondatja el véleményét ezek 
felől : „Lelhetném csak a nőrészeket meg ben­
nem : mert mi vágy a férfiben vétekre tör, az a 
nőrésze, ha hazugság, tudd meg az a nőé, hí­
zelgés azé ; csalás azé ; kéj s álnokság azé : 
boszu azé ; a dicsvágy, a megvetés s hi hival­
kodás, a kéj vagy gyöngeség és ingatagság s 
minden mondható bűn mit ismer a pokol, azé, 
egészben vagy részben. Shakespeare a biblia 
álláspontján van.

A szenvedést is jól értelmezi.
Mindenki tud tanácsot adni, vigasztalni a 

bút, mit ö nem érez ; de ha belé harap szen- 
vedélylyé válik a tanács, mely a dühnek gyógy­
szert kínált előbb. A höszülést selyem szálakon 
akarta lekötni s a kint lehelletével, az irgalmat 
szóval bűvölni le. Nem mindenki csak tűrést ta­
nácsol annak, akit a bubánat súlya görnyeszt, 
de senkiben sincs ám erény s kitartás ily jám­
borul szenvedni, hogyha rá van mérve az.

(Folyt, köv.)

alussza örök álmát távol tőlünk. Lenn a földben 
pihen nemsokára a legjobb fiú, szerető rokon és 
hű barát. Nagy szenvedésre ráborulnak a sir 
hantjai. Szelíd hangját nem fogja többé senki 
hallani, szomorú, fájdalmas arcát nem fogja senki 
többé látni. Itt hagyott mindent és mindenkit. . .  
a tantermeket, szüleit, barátait. Nem hallja a szellő 
suttogásál. szülei szerető szavát, tanárai üdvös 
tanítását, barátai dévaj kacaját. Megvált minden­
től mindenkitől. Sűrű sóhajtását nem kapkodja 
el a bús őszi szél; fájó merengése nem olvad 
össze a csillagos ég rejtelmes homályával. El­
aludt ; pihenni tért. Elhervadt, nincs, midőn egy 
rózsatörzset meglep a dér. Kimúlt E hir hal­
latára, mély bánat s őszinte szomorúság támadt 
szivünkben. Ajkainkon a kacaj elnémult . . . Ar­
cunk szokatlan komolyságot öltött, a szemünkbe 
akaratlanul is könnyek tolultak s halkan, suttogva 
mondtuk egnymásnak, hogv Nagy Lajos meghalt, 
hogy fáradt teste pihenni tért, nemes lelke le­
áldozott, mint a nap. de hogy sohse legyen többé 
hajnala. Gyászba borult mindnyájunk szive, sir­
tunk, zokogtunk mindnyájan. S eljöttünk ide fáj­
dalomtól megtört szivval, könnyes szemmel, hogy 
efhozzuk utolsó üdvözletünket, ha magának nem 
is, legalább a koporsójának! Nem csak a mi, de 
az otthonmaradottak szive is a koporsó felé 
fordul s mindnyájunk szivéből, mint egy szemre­
hányó szó fakad, hogy vájjon igazságos e az 
Isten, ha ez a nagy csapás megtörténhetett! Hisz' 
oly fiatal volt még, annyi reményt, várakozást fű­
zött hozzá mindenki! De mintha az ő jóságos 
arca feddőleg nézne rám a koporsón keresztül, 
mintha az ö hangját hallanám a levegőben zson- 
gani, figyelmeztetve, hogy ne zúgolódjunk, de 
nyugodjunk meg Isten akaratában, mert az tudja, 
hogy mit cselekszik. Meg is fogadom intő sza­
vad kedves kedves Lajosom és fájó szívvel re- 
begem : „Uram legyen meg a te akaratod !“ Nem 
sokára a harangzúgás, gyászjelvények sőt még 
a fájdalom is megszűnnek majd s minden a régi 
mederben fog tovább folyni. De minekünk mégis 
hiányozni fog valaki s egygyel több emlékünk 
lesz.

Neked kedves barátunk nem adatott meg, 
hogy kitűzött célodat elérhessed, de azon idő 
alatt, melyet a célodnak megfelelőleg közöttünk 
töltöttél szeretefünket és barátságunkat érdemelted 
ki. Tekints le néha ránk onnan felülről az örök 
dicsőség honából s küldj vigasztaló irt a halá­
lod által ütött sebekre. Sziveinkben emléked 
örökké élni fog s képzeletben mindig közöttünk 
fogsz lenni. Megsiratott barátunk pihenj csen­
desen! A viszontlátásra!

E beszéd elhangzása után a dalárda éne­
kelte el Tóth Pál tanító vezetésével a „Mért oly 
borús!" kezdetű gyászdalt.

Ezek után a koporsót gyászkocsira tették 
s megindult a menet a temetőbe. Elől a keresztet 
három osztálytársa vitte. A többi kollegái részint 
a kocsi mellett, részint a kocsi után mentek. A 
kocsi után fehér ruhás leányok mentek. S  dicséret 
illeti meg őket, mert nem tágítottak a kocsi mel­
lől soha. Pedig volt ám sár meglehetős! Kinnt a 
temetőben a dalárda: „Lelkünk borítja néma fáj­
dalom" éneke mellett helyezték örök nyugalomra 
a sokat szenvedett ifjút. Áldás és béke őrködjék 
porain!

HÍREK.
B etörés. Zsummer Mihály légrádi lakos 

lakásába október hó 30-án ismeretlen tettesek 
reggeli 4 5 óra tájban betörtek és a gazdától 
pénzt követeltek, de miután Zsummer pénzt nem 
adott elő, őt és nejét veszélyesen összeverték. 
Az alsódomborui csendőrőrs a nyomozást meg­
indította és a tetteseket Lázár Mihály és Bene­
dek István légrádi lakosok személyében, elfogta.

H alálozás. Langer Makár mint férj és 
gyermekei, úgyszintén unokái, testvérei és nz 
egész rokonság fájdalomtól megtört szívvel je ­
lentik a szeretett hitves, a legjobb anya, nagy­
anya, testvér, és rokonnak Langer Makárné szü­
letett Eisenfels Smith Katalin-nak f. hó 7-én déli 
1 2  órakor, hosszú és kínos betegség után, éle­
tének 52-ik, boldog házasságának '27-ik évében 
történt gyászos elhunytát. A beszentelés f. hó 
8 -án d. u. 4 (irakor fog Bányaváron megtörténni 
a rcin. katli. egyház szertartása szerint. A meg­
boldogult földi maradványai a budapesfi Kere­
pesi temetőbe szállíttatnak. Az engesztelő szent­
mise f. hó 9-én d. e. 10 órakor fog az Urnák 
bemutattatni.

A tá rsa sá g b ó l. E cimü rovatában a 
Magyar Hírlap a következőket írja: „A társaság 
életében jelentős helyet foglalt el a Festetics 
Alexandra grófnő lakodalma Windischgraetz Ká­
roly herceggel. Festetics Tassilo grófnak máso­
dik leánya is immár hercegnő lett s ezzel a kö­
telékkel is szaporodott az a fényes összeköttetés, 
mely ezt a főúri családot a dinasztiához fűzi. A 
magyar családok között az Esterházy-család után 
a legnagyobb társadalmi pozíciót Európában a 
Festetics Tassilo gróf családja foglalja el, aki a 
Hochenzollern, VVettin Liechtenstein Szász Coburg 
Gotha tejedelmi házakkal van vérségi kapcsolat­
ban. Keszthely, ahol a lakodalom lefolyt, s a hova 
Erzsébet főhercegnő, a király unokája is leuta­
zott, aki sógornője lett Festetics Alexandra gróf­
nőnek, a legnagyobb főúri etablissemontok egyike. 
A királyi várkastélyszerü laknt Festetics Tassilo 
gróf építette s hogy annak nagyságáról és fé­
nyéről képet alkothassunk, elég az, kogy maga 
az építkezés hat millió forintba került, s azok a 
kincsek, melyekkel a kastély meg van rakva, 
öt millió forintra vannak becsülve. A Fes.etics- 
ház háztartása egyáltalán fejedelmi, nemcsak a 
cselédség nagyszáma, de a konyha s a pince is 
olyan, melynél jobb s nagyobbstilü nem lehet. A 
kastély pincéiben a legjobb francia és német 
borok vannak elhelyezve s amikor az angol király 
lent járt egész udvarával, akkor fogadta őt olyan 
fénnyel Festetics Tássilo gróf, hogy a minden 
pompát megszokott angol király sem tudott hova 
lenni a bámulattól."

Az ep ilep sia  (n yav alatö rés) gyógyí­
tása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő köz­
leményeket hoznak az epilepsiának egy uj és 
biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szer- 

j zöje és az uj gyógymód megalapítója Dr. Szabó 
B. Sándor specialista orvos Budapesten, V. Al­
kotmány u. 5, készséggel nyújt fölvilágositást 
mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egész­
ségük teljes helyreállítását az ö uj és bevált 
módszere segítségével elérni óhajtják,

— É rd ekes m eghívó. Orosztony köz­
ség ifjúsága folyó hó 5-én táncmulatságot rendez, 
a melyre meghívókat bocsátott ki és a melynek 
szövegét érdekes éa excentrikus voltánál fogva 
alább közöljük! „Orosztony község tánckedvelö 
ifjúsága, folyó hó 5-én az orosztonyi nagyven­
déglőben táncmulatságot rendez, amelyre a kiviil- 
cizmzett urat és becses családját meghívja a 
rendezőség. A hölgyek kéretnek lehetőleg nem 
mezítláb megjelenni." Megjegyezzük, hogy a meg­
hívó szövege közönséges levelező-lapokra van írva.

M egérdem elt e lő lép te tés . Hertelendy 
Lajos stridói m. kir. csendőr őrsvezetőt, aki rövid 
szolgálati ideje alatt, egy hírhedt betörő és rab­
szökevény által elkövetett 144 betöréses lopás 
kiderítéséért dicsérő okirattal nyert kitüntetést, 
utóbb ismét több vármegye területén garázdál­
kodott kóbor cigány karaván által véghez vitt 
büncselekvények kiderítéséért, a honvédelmi mi­
nisztérium által újból dicsérő okirattal kitüntetve 
20 0  korona pénzjutalomban részesült, végül je­
lenlegi felsőmuraközi állomásáa az annyira ége­
tően szükséges csend és nyugalom meghono­
sítása érdekében és a vagyon biztonság körül 
kifejtett kiváló ügybuzgalmáért, a m. kir. VI. sz. 
csendörkerületi parancsnokság, csendőrörmesterré 
léptette elő.

— Eltűnt révész. Jugh Mihály Murafüred 
melleti révész október 31-érc virradóra eltűnt s 
azóta nem tudják hol van. Október 30-án még 
egész nap járt a kompon, de kedden reggel már 
nem találták. A kik réven átakartak menni, kia­
báltak utánna, de hiába. Mikor a Mura másik 
oldalán levő kunyhót megnézték, ebben sem ta­
lálták. Ellenben megtalálták a kunyhóban az el­
tűnt révésznek rendes kabátját, és kalapját, a 
kompon pedig a pipáját. Mivel a kompnak záró 
korlátja friss töréssel ketté van törve, azt gya­
nítják, hogy éjnek idején véletlenül a Murába 
esett. Máskülönben az sincs kizárva, hogy valaki 
meggyilkolta és ugy dobta a Múraba, mivel is­
merőseinek állítása szerint a révésznek egy kevés 
megtakarított pénzecskéje is volt, melyet rendesen 
magánál tartott, a visszahagyott kabátbao pedig 
ebcől nem találtak semmit.

V álasztás e l ő t t ! Itt az igazi pillanat válasz­
tani ! Nem politikailag, nem a választási bárcát, 
hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk : 
szerencsét keresünk valamennyien. A legbizto­
sabb és legkevésbbé veszedelmes út a M. kir. 
sz. Osztálysorsjáték. De hol vegyük a sorsjegye-
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l(Ct ? E kérdésre könnyii «i válasz. Ott, hol a 
szerencse istennője állandóan pazarolja adomá­
nyait : Dürge Frigyes bankjában, Budapest, Zol- 
tan-uteza 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek 
meg kettőt az őt főnyereményből. Egy egész sors­
jegyre 31379 sz. 200.000 koronát, egy negyedre 
;566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt

400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 70.000, 
tiO.OOO koronás stb. stb. nyereményeket. Min­
denkinek megvan szerencsés órája, nem sokan 
tudják kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
_  Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy 
egész 12.—, fél 6 . - ,  .negyed 3. , nyolcad I1 
korona. Ne habozzon egy percig sem es ne mu­
lassza el a szerencsát, mely ina kínálkozik Önnek.

— Mind minden évben, úgy az idén is 
nagy értékű karácsonyi ajándékkal fogja meglepni 
előfizetőit a Pesti Napi... Ez a kitűnően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden egyes alka­
lommal bámulatot és elragadtatást keltett ajándék­
albumaival előfizetői körében s ezek évröl-évre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, mert 
azok valóban úgy a tartalom becsére, mint a ki­
állítás pompájára nézve felülmúlnak minden vá­
rakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Ma­
gyar Festőművészek" cimü albumot fog küldeni 
előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényben és tar­
talomra nézve még az eddigieket is felül fogja 
múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló 
minden előfizetője, aki addig legalább Ve évet 
befizetett és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyedévre 7 kor. 
— Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

6360 1905. tkv.
Árverési hirdetmény kivonata

Az alsóicndvai kir. jbíróság mini tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy: l)r. Chilkó Sándor ügyvéd 
végrehajtatónak, Huzián István ismeretlen tartóz­
kodása végrehajtást szenvedő elleni 82 kor 77 
1.11. tőkekövetelés és jár. iránti vhnjtási ügyében az 
alsóicndvai kir. járásbíróság területén levő:

1. a tüskeszeri 12 sz. tjkvben, A 1 2 sor 
253. hrsz. a. felvett egész ingatlanára (rét a Pri- 
repciben) adó alapon ezennel 400 koronában meg­
állapított kikiáltási árban, a C 27 és 28 alatti 
Huzián Márk és fel. Krampáes Kati javára beke­
belezett szolgalmi jog feltétlen fentartása mellett.

2. az u. o. 241. sz. tjkvben, A I 1 sor 404. 
hrsz. a. (30. szám ház udvar és kert a beltelek- 
hen) és I 2 sor 409. hrsz. a. felvett (szántó a 
Trebes dűlőben) egy tkvi jószágtestet képező in­
gatlanokból való B 6 alatti 1/2-ed rész jutalékára 
adó alapon ezennel 1048 koronában megállapított 
kikiáltási árban, a C 8 és 9 alatt Huzián Márk 
és fel. Krampacs Kati javára bekebeiezett szolgalmi 
jog feltétlen fentartása mellett az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan

az 1905. évi január hó 9-ik napján 
d. c. 10 órakor Tüskeszer községházánál megtai- 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanjutalék becsárának 10 "/o-át készpénzben, vagy 
azl 881: LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
ázmilottés az 1881. évi nov. 1 -én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,

Kelt Alsó-Lendván, 1905. évi október 13.
A kir. jbiróság telekkönyvi hatósága.

n iró , kir. albiró.

Kiadó.
Egy csinosan bútorozott 

utcai szoba azonnal kiadó

SÍPOS bádogosnál
A L SÓ L E N D V A .

ó r iá s i  s z e r e l t e s s e  T ö r ö k é i -  

Felülmúlhatatlan .•roncsé, mely bankházunknak 
Rövul ni', alatt 21 millió kö­
veinknek; ezek között a kétrónánál több nyereményt fizettünk ki nagyrahecsiiit - 

legnagyobb nyereményt, és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a 6 0 0 . 0 0 0  koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 0 0 . 0 0 0  koronás főnyereményt 
továbbá 4 á IQO.(HK). t á 90.(KK), 2 á 80.00U, 3 á 70.1XH), 3 á 60 .000 . több 50.000. 

40 .000 , 3().(KX). 25,000, 20.000, 15.000 és e/ekcu kívül szám talan 1(1.000, 5000. i'OQO, 

1000, 300 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legcsélydusabb osz- 
tálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

1 1 0 . 0 0 0  sorsjegyre ismét 5 5 . 0 0 0  pénznyeremény jut és összesen 
14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

ok pene széppé varázsolja az eletet: (alán meglepi a
férj a feleséget vagy az asszony az urat a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál eiy  főnyeremény- 
nyel. A vél. tlen i agy szerepet játszik az eletben es 

Ó l lÁ  0 7 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 7 0 1 1 1 0 1 1  könnycn meglehet, hory eppen egy szerencsés vetetten
8,110 S Z G r O n C S G S Z S - m O l !  folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy
_______________________________ ________________- nagy nyeremény ju t —

Rendelje mêa neve melletti

121 Ji- <55s7s 2893 Ottó. Belánia w 21451
Adolár, Ágnes 8221 Ede. Ess cr io n Iakab, Jóssá 93322 Ödön, Harcrisz 65177
Adott. Ágota 220.1 r Elek. Etel 11 JtM# János. Indith 35597 Pál. geszti 2737

li Ilii 7 107273 54s95 Péter, Olga 51515
41777 32413 losset, Karoiin 17339 Pista, Paula 101909

Albert, Aaatolia 74315(5 Endre, Frida Kálmán. Katinka (53775 Hichard, Pclagio 34-55
Alfréd. Apollónia Ernő Genovéva 52551 Károly. Katalin Róbert. Petroeilli 79787

lllliNII (515:541 Bndolt, Piroska 12533
Ambrus, Berta 5tr.nn Frijyes.Gabnella ÍK59S9 Kristóf, Klotild 7279 Salamon. Hegina 65827
András, Blanka av2.a; Hl 1037 Lajos. Kornélia 109707 Sama. Bózsika 177 i s
An al. oroala 2392 Gábor. Hedvig 20193 Lasslo. Krisztina 50919 Sándor. Rozália 88107
Arnoid Boriska 90 572 Gáspár. Heléna Leó. Kunigunda 96022 Simon. Sári 107397
Árpád. Betti Gergely. Honrielt 511531 Lipót. Laura Tamás. 8arolta 4S564
Arthnr, Bella 107,11. 38997 Lőrinc. Lenke Tibor, Szeréna
Aurél, Brigitta 132271 Ous-táv. Hilda 27315 lan ó. Leonia (5270 Tihamér. Thiodoru 2727
Attila. Cecília 52.113 György, Ibolyka 554S, Oarxns. Lídia 344S4 Tivadar. Teréz 34950
Balázs, Cornelia 35375 55477
Balint. Dóra 24034 31477 52977 Vendel. Valéria 20005
Banális, Dorottya 90,11 Hermana. Ilma 92702 libaly , Lnjsa 24292 Viktor, V eronikánoim i
Béla. Cecília 38277 Hugó, Hsa 4(54.15 Siklós, idagdolna 0514(1 Vilmos. Viktória. 5<r.ws

IOVCm 12115 18562 12413
5187; 15273 12750(5 Zoltán. Zsófia 055455

Dániel. Ernesztin IWIMI 10933.1 lir.Mi.s9
Dávid, Éva lftS«| István, latna Orbán. lárth a 86781
D6nes, Evelin Izidor. Johanna 53077 Oszkár latüd 67197

Legnagyobb nyeremény esetleg 1 . 0 0 0 . 0 0 0  korona. Továbbá 1 juta­
lom 6 OO.O0O, 1 nyer. 40O.00O, 200 .0000 , 2 á I 0 0 .0 OO, 1 á 90.0<M>, 2 á 
8O.O0O. 1 á 70.O0O, 2 á 60.000. 1 á 50.000, 40.000, 5  á 30.000, 3  a 25,000, 

8  á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és még suk egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1 „ eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K 1.50; , eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3.—
>/, „ „ „ 3 . -  „ „ 6.—; : , „ „ „ 6.— „ „ 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse sorsje­
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 14-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

Török A. és Társa
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
F ö á ru d á n k  o s z tá ly s o r s já té k -ü z le te i :

Központ: Teréz-körut 46a . a. I. fiók: Váci-körut 4a .
II. fiók: Muzeum-körut 11 III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.

Sürgönyeim: Törökék Budapest.

Koszorúk és koszoruszalagok kaphatók 
BALKÁNY1 ERNŐ 

papirkereskedésében Alsólendván.
A szalagok díjtalanul elkészíttetnek.
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ÉRTESÍTÉS.
Van sz e re n c sé m  a n. é. k ö­

z ö n s é g  sz iv es  tu d o m á sá ra  adn i, 

h o g y

papirkereskedéseniet
fo ly ó  hó 15-én a  M a rto n -fé le  uj 
h á z b a  helyezem  át.

Tisztelettel

BA LK Á N YI ERN Ő .

Első Szőlőoltványtelep
Tulajdonos: C aspari Frigyes M edgyes, 95 . Nagy- 
Kiikiillömegyc) volt az egyedüli az egész országban, 
mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 m illió  
litern y i vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli 
szölötelep, amely ez évben is valóban szép es min­
den tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltvá­

nyokat szállít.
K épes á r je g y z ék  szám os e lism erő  levéllel ingyen 

é s  bérm entve.

Sárkány S. Bankháza
elefon 8 0 - 8 9 .  B U D A P E S T , VI., Ó - U tC a  6 . T eli

a m a g y a r k irá ly i szab . O s z tá ly s o r s já té k  fö á ru s itó ja .
Folyó szám la. Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

a magyar kir. postatakarékpénztárnál

Legmagasabb pénzkölcsönt
pénzemmel kiváltok es ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budap esti és vidéki keresked őknek , iparosoknak v á ltó it  le s z á m íto lo m  é s  k ö n n y e n  tö r -  
le s z th e tö  v á 'tő  é s  s z e m é ly h ite lt n y ú jto k .

I isztvisclők és katonatisztek a m o r tiz a tió s  k ö lc s ö n t  k a p h a tn a k .

H áz tu la jd o n o so k  és  fö ld b irto k o so k n a k  ||-ik é s  I l l - ik  h e ly re  v aló  b e tá b lá z á s r a  
a z o n n a l fo ly ó s íth a to k .

S e m m ifé li elö leges ju talékot nem kérek ú g y sz in tén  m in d e n  le v e le t , v á la s z b é ly e g  n élk ü l 
IS, r .'K ln n  e lin téz ek  SÁRKÁNY S . BANKHÁZA

B u d ap est VI., ó -u tca  6.
25 év óta törvényszékileg bejegyzett eég.

M e g jeg y z és  : A XVII-ik so £  játék l-sö  osztályú sorsjegyei már m egjelentek és kérem egyúttal b. m eg-
---------------— -----------  rendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, mindé nyereményt

azonnal kifizetek A következő szerecse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel még nem let-

2979
51325

12128
58761

12953 16065
80847 99191

— —  Kivágandó ---------

3583.3
101580

Megrendelem önöknél a 
és ennek árát l’"',L""-’lvi," 'UJ

SÁRKÁN Y S. ban kháza B udap est, VI. Ó -u tca  6 .
( a rszámú jnV,;,,,! sorsjegyet

44596
105655

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név:
Lakhely,

K e i l - l a k k
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K c i I - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K e i I - féle fehér Glasur fénymáz 90  f.
K e i I -  féle arany-fénymáz képkereteknek 40  f. 
K e i I - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Gianer Testvérekulóila) cégnél Alsólendván.

NAGY!
Ki még eddig soha szercncsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet K I S S  

bankházában, mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet K iss  b a n k h á z á b a n .

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­

kokban nagyobb nyereményeket 
K iss  b an k h á z á b a n .

Az eddigi h ú záso k n ál 
s z e re n c s é n k  v o lt m ár

háromszor a jutalmat 
6 0 0 . 0 0 0  kor.-t 1 ,8 0 0 .0 0 0

és  a leg n ag y ob b  főnyerem ényt

4 0 0  O O O  kor.-t 4 0 0 . 0 0 0

ös« L4 2,200.000
kort igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzétesz- 
szük a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé­
két úgy, hogy mindenki meggyőződhe­
tik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények a z o n n a l kifizet- 
. tetnek. —

K ís é re lje  m eg s z eren csé jé t K ISS  bankház ában

mert

Kiss s z e r e n c s é je  Nagy !
A XV II. s o r s já té k  1-ső  o s z tá ly á ­
nak h ú z á sa  f. é. n o v e m b e r 23 . és 

24-én  lesz .

Az I. osztályú sorsjegyek árai :
E gy n yolcad 1 K 50 f. Egy fél . . . . 6 K. 
E gy negyed 3 „ E gy eg ész  . . 12 „

K is s  Károly és Társa
a m agyar kirá lyi szabad alm azo tt o sz tá ly so rs já ­

ték főe láru sitó  helye.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


